
Критерии проверки  

II тура городского этапа олимпиады младших школьников  

по окружающему миру 2017-2018 учебный год 

 
№ 

задания 

Правильный ответ Количество баллов 

ЧАСТЬ 1 

1 А) Марс 1 балл 

2 В) 14 1 балл 

3 Б)  1 балл 

4 Г)  1 балл 

5 Б) прозрачность 1 балл 

6 Г) Семена ели – мышь – еж – лиса 1 балл 

7 В) жужелица  1 балл 

8 А) Растирать поражённые участки снегом.  1 балл 

9 В) до Рождества Христова  1 балл 

10 Б) Государственная Дума 1 балл 

Часть 1  10 баллов 

ЧАСТЬ 2 

      1 А) глухарь, Б) поползень, В) свиристель,  Г) клёст,   

Д) дрофа, Е) кукушка.  

 3 балла 

0,5 балла за каждый 

правильный ответ 

2 Всё дело в способах опыления этих растений. У березы оно 

наступает еще до полного распускания листьев, т.к. опыляется 

ветром. Другое дело липа - её опыление осуществляется 

насекомыми и в первую очередь пчелами. Активный жизненный 

цикл у пчел наступает только при достаточно высокой 

среднедневной температуре, т.е. летом.                                        

2 балла – дан верный 

ответ, указаны 

способы опыления и 

липы, и берёзы; 

1 балл – указан один 

способ опыления или 

дан неточный ответ. 

0 баллов – в 

остальных случаях  

3 Нарушен признак классификации: 

1) Акула  - рыба, а другие животные – млекопитающие. 

2) Собака – хищное животное, а другие – травоядные. 

3) Крокодил – пресмыкающееся, а другие – земноводные. 

Возможна другая правильная классификация. 

3 балла 

За каждый полный 

правильный ответ 1 

балл. 

4 Гроза (молния)  -     1 балл 1 балл 

5                     Профессия Орган   

чувств 

Орган   

чувств 

Повар, готовящий пищу Орган вкуса  язык 

Парфюмер, изготавливающий 

духи 

Орган 

обоняния 

нос 

Водитель автомобиля Орган зрения  глаза 

Музыкант, играющий на 

фортепиано 

Орган слуха уши 

 

1 балл – названы 

конкретные органы 

чувств (язык, нос, 

уши, глаза) 

2 балла – даны 

полные названия 

органов чувств. 

 

6 «Тело человека покрыто кожей, которая участвует в дыхании и 

терморегуляции организма. У человека пять органов чувств: 

3 балла 

1 балл за каждую 



уши - орган слуха, язык- орган вкуса,  

кожа-орган осязания, глаза - орган смотрения (зрения), нос - 

орган обоняния. Череп у человека очень крепкий, он защищает 

главный внутренний орган человека- сердце (мозг), а кости 

скелета защищают другие внутренние органы. Сердце 

работает как насос, оно  качает кровь,которая по мышцам 

(сосудам) растекается по всему телу». 

правильно 

найденную и 

исправленную 

ошибку.  

Минус 1балл за 

исправление верного 

утверждения на 

неверное. 

7  В апельсиновой кожуре есть много пузырьков воздуха. Они 

выталкивают апельсин на поверхность воды. Без кожуры 

апельсин тонет, потому что тяжелее воды. Апельсин не тонет в 

воде, потому что в его кожуре есть воздух, и он удерживает его 

на поверхности воды.          

2 балла –за полный 

аргументированный 

ответ; 

1 балл – за 

недостаточно полный 

ответ; 

0 баллов – в 

остальных случаях  

8 Современная квартира Дом моего предка 

Батарея центрального 

отопления 

печь 

кастрюля горшок или чугунок 

люстра свечи или лучина 

диван лавка, сено или полати 
 

2 балла 

0,5 балла за каждый 

правильный ответ. 

Часть 2  18 баллов 

ЧАСТЬ 3 

1. Б) башкиры, татары, казахи 1 балл 

2. В)  Никас Сафронов (художник) 1 балл 

3. А) автобус 1 балл 

4. Лось  1 балл 

5. 

 
Касли        Златоуст     Аша       Южноуральск 

2 балла 

0,5 балла за каждый 

правильный ответ. 

ЧАСТЬ 3  6 баллов 

ИТОГО  34 балла 

 

 


